

A/PNL/1203/10-12 2018



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI

### CAMERA DEPUTAȚILOR

#### *Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*



### ÎNTREBARE

Nr. 6548 A/10.12.2018

**Către:** Ministrul Afacerilor Externe

Domnului Teodor-Viorel MELEȘCANU

**De la:** Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

**Obiectul întrebării:** *Repatrierea românilor decedați pe cheltuiala statului român*

**Domnule ministru,**

Potrivit Legii nr. 198 din 21 octombrie 2008 privind serviciile consulare pentru care se percep taxe și nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României în străinătate, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Afacerilor Externe poate utiliza în totalitate taxele de urgență aferente serviciilor prestate pentru plata cheltuielilor de repatriere a cetățenilor români, decedați pe teritoriul statelor de reședință, pentru care familia nu poate suporta costurile de repatriere și nu există posibilitatea înhumării sau incinerării în statul în care a survenit decesul.

Această prevedere, care merită salută, nu pare a fi pusă în aplicare în spiritul și litera legii, având în vedere faptul că din mai multe state europene sau din exteriorul comunității europene se reclamă faptul că sute de români decedați nu pot fi aduși acasă din considerente economice – costurile variază între 4.000 și 10.000 de euro. Mizând pe profesionalismul și experiența dumneavoastră deosebită, vă sollicit, domnule ministru, următoarele precizări:

- Câți români au beneficiat în anii 2017-2018 de facilitatea legală prevăzută de art. 15 din Legea nr. 198 din 21 octombrie 2008, prin acoperirea cheltuielilor de repatriere?
- În condițiile în care pe pagina electronică a Ministerului Afacerilor Externe nu este detaliată procedura prevăzută de lege, iar unele consulate, deși au resurse financiare pentru a sprijini familiile fără resurse, nu se obolesc să le utilizeze, vă solicit să precizați dacă anticipați să detaliați întreaga procedură pe portalul MAE și să creați un spațiu de transparență pentru aceste fonduri.
- Vă solicit să precizați dacă ați evaluat și posibilitatea existenței unei conveniențe interesate între unii funcționari români din secțiile consulare și unele case funerare, care prestează servicii de profil? În multe situații, cetățenii români se plâng de faptul că secțiile consulare se comportă ca adevărate agenții funerare, iar personalul consular ca adevărați agenți de vânzări pentru firmele cu profil funerar.

*Solicit formularea răspunsului în scris.*

Vă mulțumesc,

**Claudiu-Vasile RĂCUCI**

**Deputat PNL**

